Mat-2.091 Sovellettu todennikéisyyslasku, kl-2004

Mottonen
1. vilikoe 15.3.2004

Jokainen tehtévé on palautettava omalla konseptiarkillaan!

1. Olkoot A ja B toisensa poissulkevia tapahtumia. Oletetaan, ett tapah-
tuman A todennikdisyys on Pr(A) = 0.3 ja tapahtuman B todenni-
kéisyys on Pr(B) = 0.5. Mik4 on todennikéisyys, ettd

(a) joko A tai B sattuu;
(b) A sattuu mutta B ei satu;
(c) sekd A ettd B sattuu?

2. Laatikossa on 3 punaista ja 7 mustaa palloa. Henkilst A ja B otta-
vat laatikosta palloja vuorotellen kunnes tulee punainen pallo. Mika
on todenndkéisyys, ettd henkilslle A tulee punainen pallo? (A ottaa
ensimmdisen pallon, B ottaa toisen pallon, A ottaa kolmannen pallon,
jne. Huom! Palloja ei palauteta laatikkoon pallojen noston jélkeen).

3. Sind pyydét naapuriasi kastelemaan sairasta kasvia sinun ollessasi lo-
malla. Jos kasvia ei kastella, niin se kuolee todenniksisyydella 0.8. Jos
kasvia kastellaan, niin se kuolee todennskoisyydelld 0.15. Sind olet 90%
varma siité, ettd sinun naapurisi muistaa kastella kasvia.

(a) Miks on todenndkdisyys, ettd kasvi on elossa sinun palatessasi
\ lomalta?

(b) Jos kasvi on kuollut, niin miké on todennskoisyys, ettd sinun naa-
purisi ei muistanut kastella sitd?

4. Oletetaan, ettd hurrikaanien esiintymismaéré tietyn ajan kuluessa nou-
dattaa Poisson jakaumaa. Tietylle alueelle osuu keskiméirin 5.2 hur-
rikaania vuodessa. Miké on todennikéisyys, ettd alueelle osuu yhden
vuoden aikana 3 hurrikaanis tai vihemman?




